

市场监管部门： 十六条举措助力企业复工复产

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 宣文) 记者昨日获悉,近日,宁波市市场监管局根据当前形势要求,从简化行政审批程序、细化企业“先行复工”程序、强化惠企帮扶政策、实施审慎监管原则这四大方面着手,制定推出了十六条细化服务举措,精准助力我市企业复工复产。

十六条措施中规定,优先保障防疫用品生产经营企业复工复产。对于生产经营防疫用品的企业登记注册实行特事特办、即来即办。所有涉及防控新冠肺炎疫情所需相关器械,一律开通“绿色通道”,对接省药监局启动应急审评审批程序,同时实行疫情防控应急物资计量型式应急审批。

措施中规定,减免技术服务收费。疫情期间,市局所属的检验检测机构,减免市内有关生产企业的防疫防护用品质量检验检测费用。2020年底前对餐饮住宿业的检验检测经营服务项目实行减半收费。对市内企业所需的中外标准信息咨询服务、标准时效性确认和标准翻译费用予以免收。鼓励社会第三

方检验检测认证机构根据自身实际与企业需求视情减免部分项目收费。

为了避免一刀切的管理方式,在疫情期间实施经营异常名录审慎管理。对因受疫情影响暂时失联的企业,可暂不列入经营异常名录。

行政执法宽严并济。对于哄抬防疫用品和民生商品价格、非法经营野生动物等破坏疫情防控的违法行为,要依法从严从重从快惩处。对于一些主观恶性较小且没有造成社会实际危害结果的行为,不得机械执法、一罚了之,尽可能减少疫情防控对企业复工复产的影响。

十六条举措还规定,放宽企业注册登记申请办理条件。抗击疫情期间,在保障食品安全的前提下,若首次申请低风险食品类别许可的企业书面承诺符合食品生产许可条件,各地可以对企业免于现场核查。允许复工复产企业非关键性材料容缺受理。建立知识产权绿色救济制度。按照知识产权质押风险池的管理办法优先给予专利质押融资提供便利。

宁波本周有30多家商场重新开门 别着急去逛,先看清细节

在按下“暂停键”多日后,宁波的商业氛围正在逐步恢复往日景象。继前日首批商业体恢复营业后,本周内宁波又将有超过20家商业体打开大门,重新迎客。



昨日,工作人员在即将开业的南塘老街进行消毒工作。
通讯员 供图

本周内主城区 超九成商场已恢复

继前日首批商业体恢复营业,本周内,宁波又将有超过20家商业体重新恢复营业。

昨日,宁波主城区恢复营业的商场就多达8家,分别是:鄞州印象城、明州里购物中心、世纪东方广场、宁波海港城、海曙恒一广场、宁波来福士广场、宁波高鑫广场、江北恒一广场。

今日,又将有17家商场紧接着恢复营业,分别是:酷购商城、国际购物中心、和义大道购物中心、银泰百货宁波地区4家门店、环球银泰城及镇海银泰城、宁波第二百货商店、新华联商厦、利时城市奥特莱斯、金沙码头奥莱公园、宁波绿地缤纷城、宁波吾悦广场、印力万科广场、高桥恒一广场。

加上19日恢复营业的首批8家商业体,目前宁波主城区已有超九成商场恢复营业。

大部分只营业半天 出门前要先看仔细

这也意味着,即将到来的这个周末,将成

为近1个月以来,首个可以出门逛街、尽情买买买的周末!

不过值得一提的是,目前大部分已经或即将恢复营业的商场只营业半天,通常都在18:00-19:00结束营业,大家出门前要先看仔细。

营业时间在12:00-18:00的商场有:酷购商城、国际购物中心、和义大道购物中心、银泰百货宁波地区4家门店、环球银泰城、镇海银泰城、宁波第二百货商店。

营业时间在10:00-18:00的商场有:鄞州印象城、世纪东方广场、利时城市奥特莱斯、宁波绿地缤纷城、宁波吾悦广场、印力万科广场。

营业时间在10:00-19:00的商场有:明州里购物中心、宁波来福士广场、海曙恒一广场、宁波东银泰城。

营业时间在11:00-18:00的商场有:鄞州万达广场、江北万达广场、宁波海港城。

仅开放少量出入口 逛街还需要“绿码”

记者了解到,目前大部分商场仅开放少量出入口,以便于体温测量和人员管控。此外,商场员工全员体温测量、公共区域高频消杀等均在有序进行中。

与此同时,目前进入商场除了需要佩戴口罩、测量体温这些“必备步骤”,不少商场还需要消费者出示有效“绿码”(甬行码)。

目前包括和义大道购物中心、国际购物中心、酷购商城、银泰百货宁波地区4家门店、环球银泰城、镇海银泰城、鄞州印象城、明州里购物中心、宁波来福士广场、世纪东方广场、高鑫广场、鼓楼步行街商圈、利时城市奥特莱斯、宁波绿地缤纷城、宁波吾悦广场、印力万科广场、海曙恒一广场、江北恒一广场、高桥恒一广场、宁波海港城、金沙码头奥莱公园等,都需要出示有效“绿码”。

记者 史妮超

国家卫健委： 19日新增确诊病例394例

据新华社电 记者20日从国家卫生健康委员会了解到,2月19日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例394例,新增死亡病例114例(湖北108例,河北、上海、福建、山东、云南、陕西各1例),新增疑似病例1277例。

当日新增治愈出院病例1779例,解除医学观察的密切接触者25318人,重症病例减少113例。

截至2月19日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例56303例(其中重症病例11864例),累计治愈出院病例16155例,累计死亡病例2118例,累计报告确诊病例74576例(江西、河南、云南省各核减1例),现有疑似病例4922例。累计追踪到密切接触者589163人,尚在医学观察的密切接触者126363人。

1000瓶酒精喷雾剂 送到宁波公交集团

这是晚报“一起捐”善款
购买的第二批物资

本报讯(记者 陶倪) 新冠肺炎疫情发生以来,宁波晚报联合宁波市慈善总会共同发起了“一起捐”活动,开启抗击冠状病毒捐赠接收通道。在社会各界的大力支持下,爱心捐款不断汇集。自第一笔筹集的20万元善款用于口罩采购,并送到一线医务人员手中后,昨日下午2点,用15000元善款购买的1000瓶200ml酒精喷雾剂作为第二批爱心物资,也顺利送到了宁波公交集团,用于支持公交运营的恢复。

宁波公交集团总经理孙斌告诉记者,这些酒精喷雾剂将被立即送往各个基层单位,主要是各公交始发/终点站,供一线员工使用。“驾驶员们在开始和结束一班线路运营的时候,都会使用酒精对手部进行消毒,尽可能减少疫情期间传染的风险。”

孙斌表示,十分感谢宁波晚报、宁波市慈善总会以及广大爱心人士对宁波公交集团的支持,宁波公交集团将竭力在疫情期间为市民提供优质的出行服务。

宁波数家景区 已敲定开园时间

本报讯(记者 谢舒奕) 随着疫情的逐渐缓解,已有不少景区将对外开放排上日程。记者采访获悉,昨日雅戈尔动物园、招宝山风景区等多家景区陆续发布了开园时间。

据雅戈尔动物园贴出的公告,游客游园期间需全程佩戴口罩,出示购票二维码,持有身份证和绿色甬行码,并配合工作人员查验相关信息及检测体温。

宁波植物园也发布公告称将于2月21日开园。届时,所有游客需凭“宁波全域一码通”(甬行码或甬行证)、有效身份证件实名制购票和游览,入园时,需自觉出示有效身份证件;配合景区工作人员测量体温,无发烧、咳嗽等呼吸道疾病症状方可入园。

2月21日开园的还有镇海招宝山风景区,入园规则与其他景区类似,需提醒的是,宝陀寺、观音阁、鳌柱塔、仙人洞、招宝财神苑、中国防空博览园、军事体验区根据防疫要求暂不开放,开放时间另行通知。